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FOLIO 1 

  

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’ 

 

ACTA No. 005 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA SABADO 23 DE ENERO DE 2021 
HORA DE INICIO 02:00 P.M. 

 

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2021 
 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

H.C EDINSON FABIAN OVIEDO PINZÓN 

Presidente 

H.C LEONARDO MANCILLA AVILA 

Primer vicepresidente 

H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES 

Segundo vicepresidente 

CARLOS ANDRES HINCAPIE RUEDA 

Secretario General 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 
 

 

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ 

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO 

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES 

NELSON MANTILLA BLANCO 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA 

ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO 

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO 
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FOLIO 2 

  
Para el señor alcalde y a todos los que se encuentran 

conectados buenas tardes, continuemos con el primer llamado a 

lista. A continuación, solicita al Secretario el favor de hacer 

el llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Gracias señor presidente, buenas tardes a todos los 

Honorables Concejales, el señor alcalde, a toda la ciudadanía, 

funcionarios y contratistas que nos ven a través de las redes 

sociales procederé a hacer el llamado a lista. 

 

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ 

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO 

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA  

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES 

LEONARDO MANCILLA AVILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA 

ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO 

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO 

 

SECRETARIO: Señor Presidente han contestado a lista 15 

Honorables Concejales por lo tanto hay quórum decisorio y 

deliberatoriO. 

 

PRESIDENTE: Gracias Secretario, gracias Jorge Humberto Rangel 

continuamos por favor con el orden del día habiendo quórum 

decisorio y deliberatorio. 

SECRETARIO: ORDEN DEL DÍA. 

PRIMERO: LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

SEGUNDO: LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA 

TERCERO: LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS. 

CUARTO: HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, HIMNO DEL 

DEPARTAMENTO DE SANTANDER, HIMNO D ELA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 

QUINTO: TEMA: INSTALACION DE LAS SESCIONES EXTRAORDIANRIAS 

SEGÚN DECRETO 0011 DE 22 DE ENERO DE 2021 POR LO CUAL SE 

CONVOCA A SESIONES EXTRAORDIONARIAS AL CONCEJO DE BUCARAMANGA 

SEÑOR ALCALDE DE BUCARAMANGA INGENIERO JUAN CARLOS CARDENAS 

REY. 

 

SEXTO: LECTURA DOCUMENTO Y COMUNICACIONES. 

 
SÉPTIMO: PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

Bucaramanga, sábado 23 de enero de 2021 hora 2:00 P.M. El 

Presidente Edison Fabián Oviedo Pinzón; Primer Vicepresidente 
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FOLIO 3 

  
Leonardo Mancilla Ávila; Segundo Vicepresidente Robin Anderson 

Hernández Reyes; Secretario General Carlos Andrés Hincapié 

Rueda; señor presidente ha sido leído el orden del día señor 

Presidente. 

PRESIDENTE: ¿Puesto en Consideración los órdenes del día 

aprueban el orden del día los Honorables Concejales? 

Secretario: Ha sido aprobado el orden del día señor Presidente 

PRESIDENTE: Continuamos señor secretario por favor. 

SECRETARIO: TERCERO: Lectura y aprobación de Actas; Señor 

Presidente, sobre la mesa no hay actas para ser aprobadas. 

PRESIDENTE: continuamos por favor. 

SECRETARIO: CUARTO: Himno de la Republica de Colombia, Himno 

del departamento de Santander, himno de la ciudad de 

Bucaramanga. 

 

PRESIDENTE: Continuemos señor secretario. 

 

SECRETARIO: Si señor presidente: 

QUINTO: TEMA: INSTALACION DE LAS SESIONES EXTRAORDIANRIAS 

SEGÚN DECRETO 0011 DE 22 DE ENERO DE 2021 POR LO CUAL SE 

CONVOCA A SESIONES EXTRAORDIONARIAS AL CONCEJO DE 

BUCARAMANGA SEÑOR ALCALDE DE BUCARAMANGA INGENIERO JUAN 

CARLOS CARDENAS REY. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor alcalde de Bucaramanga el 

ingeniero Juan Carlos Cárdenas Rey. 

 

ALCALDE: Presidente muchas gracias y quiero iniciar la 

intervención dando un saludo muy especial a la mesa 

directiva, a usted presidente honorable concejal Fabián 

Oviedo, al primer vice presiente concejal Leonardo Mancilla 

segundo vice presidente concejal Robin Hernández a todo el 

equipo de trabajo del consejo ya todos los honorables 

concejales y a las demás personas que nos acompañan en 

virtualmente a través de esta video conferencia, quiero 

iniciar indicándoles que este año 2021 pues como bien sabido 

para para todos nosotros y los ciudadanos bumangueses inicia 

con un nuevo reto, un nuevo pico de la un fenómeno que se 

observado a nivel global igual en las principales ciudades y 

en toda las ciudades de nuestro país situaciones en algunas 

de ellas mucho más complejas que otras. En tal vez para 

compartir alguna información relevante en Bucaramanga en el 

día de hoy estábamos con ocupación del 82% de camas UCI en 

el área metropolitana un poco más elevado 86% qué y algunas 

ciudades como evidentemente con una situación mucho más 

crítica aún, Pero no solamente seguido indicador de camas 

UCI nosotros en Bucaramanga con el equipo de la secretaría 

de salud el comité epidemiológico luego también hemos estado 

muy prestos a revisar qué porcentajes son ocupaciones de 

camas no covid y aquí hemos estado haciendo una solicitud 

permanente al gobierno departamental a través del CRUE que 

es el centro regulador de urgencias y emergencias pues más 

más presto más atentos en lo que tiene que ver la 
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intervención el no covid buscando que se aplacen para las 

próximos próximas semanas qué esperando que iniciemos el 

proceso vacunación hemos estado hoy solicitando que eso se 

dé con la idea de que podamos hoy del 86% del área 

metropolitana el 46% son casos no covid mas de la ocupación 

de covid son covid hay tenemos una oportunidad de mejorar el 

uso de capacidades de camas uci para para seguir manteniendo 

actividad económica evitar restricciones a la movilidad que 

lo que al final lo cual edad digamos mayores dificultades en 

términos económicos para los recursos del municipio y para 

las empresas por eso muy atentos estamos permanentemente 

monitorear qué está pasando con los casos no covid y además 

hay una realidad solidaria de que estamos recibiendo cargos 

de otros departamentos ,eso no sólo significa pues que no 

vayamos a estar atentos pero si es importante tenerlo 

presente para poder saber realmente cual es la realidad la 

pandemia la ciudad. También hemos avanzado fuertemente en 

pruebas este dato que creo que es importante en honorables 

concejales que lo conozcamos. Bucaramanga en lo acumulado 

del mes de enero hemos realizado cerca de 62% de pruebas del 

departamento cuando tenemos el 30% de la población , quiere 

decir que estamos haciendo pruebas mucho más que los demás 

municipios lo mismo lo que tiene que ver la búsqueda activa 

comunitaria lo que estamos haciendo la tarea estamos 

concentrados para que realmente podamos tener una adecuado 

manejo del covid para vuelvo y repito mantener un equilibrio 

entre la protección de la vida y también de las empresas y 

la generación de empleo. 

Ahí va a mi contarles rápidamente que lo que tiene que ver 

la preparación para la jornada de vacunación esperamos sean 

el próximo mes ya desde el ISABU con la secretaría de salud 

y las IPS y las EPS hay un plan de trabajo donde antes de 

terminar el mes estaremos listos con puerto frío vacunadores 

para poder avanzar de manera exitosa, eficiente, para la 

protección de la vida de los bumangueses. Decirle también 

que esta instalación de estas sesiones extraordinarias pues 

obedece fundamentalmente a esta nueva realidad económica a 

la que nos encontramos. Muchos de ustedes han estado alguna 

manera también solicitando que revisemos los plazos para los 

pagos del predial en la ciudad de Bucaramanga cerca de 

194000 predios propietarios que hoy requieren de una ayuda 

de un apoyo que pueda realmente por su flujo de caja cumplir 

los compromisos con la ciudad, también se estuvo trabajando 

con los gremios, con los empresarios, algunos de ustedes 

algunos han estado en esa mesa de trabajo, luego la 

invitación en estas sesiones extraordinarias es que podamos 

ampliar el plazo del pago  oportuno con el descuento del 10% 

para que lo podamos extender hasta el día 15 marzo. 

Esa es el gran propósito del gran propósito y también 

decirles que hay que estar abiertos flexibles para poder 

entender esa realidad económica invitamos a que la primera 

semana del mes de marzo volvamos a tener un espacio de 
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debate y de discusión abierta entre nosotros con los 

empresarios para ver si hay necesidad pronta para poder 

requerir una nueva ampliación, una nueva extensión siempre 

escuchándolos a ustedes siempre escuchando a los lugareños a 

los empresarios la familia bumanguesas para que realmente 

esa esa situación o este manejo de flujo de  caja acorde a 

esa realidad economista también pues mencionar que hemos 

ampliado el periodo para la presentación de las 

declaraciones de retención de retención con el pago del ica 

hasta el día 15 abril para los meses de enero febrero y más 

esto vuelve repito buscando de darles soluciones, a todos 

los ciudadanos a ellos debemos y eso es prácticamente la 

invitación que dejó abierta para que ustedes por favor en 

los próximos días puedan desarrollar estas discusiones de 

manera clara transparente, abierta y participativa para 

poder realmente darle una solución a los Bumangueses es el 

la sentida necesidad estos momentos a ustedes simplemente 

decirles que siempre habrán los espacios con el gobierno 

municipal para seguirlos escuchando seguir trabajando en 

equipo seguir armonizando las decisiones tanto del gobierno 

municipal como de ustedes como junta directiva consejo 

municipal desearles un gran año 2021 está lleno de retos y 

esperamos en este primer trimestre con los recursos poder 

adelantar obras un paquete que tenemos de cerca de 100 horas 

con inversión de cerca de 125000000000 para que podamos 

generar empleos para que podamos brindar oportunidades a una 

cantidad de Bumangueses es que me dio esta crisis pues han 

perdido esa fuente de ingresos familiares y eso es a lo que 

nos debemos tratar de acelerar este tipo actividades hacer 

las intenciones de manera rápida oportuna transparente para 

que realmente lo bumangueses sientan que estamos gestionando 

los recursos de manera eficiente y transparentes para que 

Bucaramanga puedan seguir avanzando muchas gracias 

presidente les deseo un próspero feliz exitoso 2021 y que 

estas sesiones extraordinarias sea muy productivas para 

beneficio para todos los bumangueses es muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Gracias señor alcalde el por favor secretario 

continuamos. 

 

SECRETARIO: Gracias señor presidente sexto punto del día 

lectura de documentos y comunicaciones señor presidente. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA 

CANCINO: Presidente para una moción es tan amable. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra Antonio Sanabria 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA 

CANCINO: Para registrar la asistencia en la plenaria hoy 23 

enero del 2021 gracias señor presidente. 
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Presidente: Queda registrada la asistencia. Ya queda 

instalado en este periodo de sesiones extraordinarias como 

lo menciona el señor alcalde es un periodo para darle la 

cara a la ciudad con respecto a la situación económica que 

estamos viviendo frente a esta pandemia y empezar a debatir 

el tema de mayor plazo para el pago del impuesto predial que 

él desde luego de ser aprobado cosas llevaríamos a muchas 

familias bumanguesas qué hoy esperan esa solución por parte 

nuestra y quedan instaladas las sesiones extraordinarias qué 

para este periodo. Secretario continuemos. 

 

SECRETARIO: señor presidente en agoto el punto quinto del 

orden del día continuamos con el punto sexto lectura de 

documentos y comunicaciones, en el correo electrónico de la 

secretaría general se radico una petición para hacer leida  

el día de hoy. 

Presidente: Ya siendo pues el derecho a petición de nosotros 

le daremos respuestas en los tiempos que determine la ley. 

Dígame si existe alguna comunicación secretario. 

 

SECRETARIO: No señor presidente hay un derecho de petición 

radicado el correo electrónico. 

 

PRESIDENTE: Vale. Continuemos presidente 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO 

DURAN: Presidente una moción. 

 

PRESIDENTE: Si tiene la moción la concejala Marina. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO 

DURAN: Esta es una moción de procedimiento solicitó que 

entonces usted le expliqué la plenaria ahora cuáles son las 

reglas de juego porque dijo que las comunicaciones se leían 

y habían que radicarlas en el correo efectivamente se radicó 

en el correo y pedimos que fuera leída presidente pues sí 

todos los días va a cambiar las reglas del juego o cómo es 

que funciona está plenarias pues dígalo claramente porque la 

ciudad lo merece y yo soy tan concejal cómo usted de manera 

que no cree que porque usted es presidente usted tiene unos 

derechos distintos a los de los restos de los 18 concejales. 

Presidente: Sí es que concejal Marina que en el correo llegó 

un derecho de petición que fue erradicado al señor 

secretario no es una comunicación sino un derecho de 

petición el cual obviamente no porque sea usted sino 

cualquier ciudadano le haremos pues en los términos de ley 

la respuesta pertinente este derecho de petición. Eso es lo 

que se aclaró. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO: 

Presidente para una moción de orden. 
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PRESIDENTE: Sí señor el concejal Nelson tiene la palabra. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO: 

Su pronta recuperación gracias y felicitarlo que aunque 

usted estaba convaleciente de covid, está aquí en este deber 

democrático. La verdad que es de admirar y segundo para la 

que solicite la palabra es que no estamos en ese punto del 

orden del día, para eso pues se estaba horita en varios 

entonces empecemos a cumplir reglamento, porque ya esto debe 

ponerse en orden de presidente. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO 

DURAN: Moción señor presidente el a el concejal Nelson no 

saben ni en qué plenaria esta, si estamos en el punto de 

lectura de comunicaciones. 

 

PRESIDENTE: Señor secretario ¿En qué punto estamos? 

 

SECRETARIO: Vamos el punto sexto lectura documentos y 

comunicaciones. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO: 

Jefe para una réplica. 

 

PRESIDENTE: Tiene derecho a réplica el concejal Nelson 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO: 

Concejal Marina el presidente acabo de decirle que en el 

estado social de derecho colombiano existe que los derechos 

de petición por el estado de covid tiene usted tiempo 

pertinente entonces para respuesta eso es lo que yo entendí. 

Gracias. 

 

PRESIDENTE: Continuemos señor secretario. 

 

SECRETARIO: Sí señor presidente el consejo Carlos Parra 

solicito el uso de la palabra. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra en Concejal Carlos 

Parra. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA 

ROJAS: Gracias presidente procedo a leer la solicitud 

radicada, asunto derecho de petición. 

 

PRESIDENTE: Sí señor es que yo le mencionaba anteriormente 

que en las intervenciones de nuestras nosotros no podemos 

hacer lectura de ningún tipo de discurso o ningún tipo de 

documento, si va a tomar el uso de la palabra es por favor 

para no leer ningún tipo documento discurso porque así lo 
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prohíbe el reglamento como manifiesten las primarias 

anteriores. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA 

ROJAS: Bueno está bien entonces la solicitud es muy puntual 

nosotros estamos en un escenario democrático como ustedes 

como el concejales Nelson lo llama y en un escenario 

democrático pues no cortar la voz de aquellas peticiones que 

no son mayoritarias es esencial en ese sentido la solicitud 

de la concejal Marines algo muy vasto y es que se lea una 

comunicación que pide una corrección una acta que contempla 

hechos diferentes a los sucedidos en la realidad esa 

constancia podrá incomodarle a algunos actores podrían 

pensar que es inútil pero es un derecho de las minorías y 

censurarlo es un acto que podría ser legal pero habla muy 

mal de este concepto es en donde hay una acá de grupo de 

concejales que necesita ser una constancia una que usted 

diciendo hey no estamos de acuerdo con lo contemplado en un 

acta pero esa constancia se le encuentra por un lado por el 

otro el quite para ser leída lo que nosotros tenemos un 

compromiso mínimo de esencia con la democracia esta ciudad y 

la democracia implica por ejemplo no censurar la voz de 

medio consejo sí yo creo que el compromiso ni siquiera 

podemos sacar un artículo el reglamento y podemos encontrar 

la manera pero si lo que se quiere es que la minoría del 

consejo no puedan dejar constancia pues eso en esencia es 

antidemocrático y habla muy mal del talante este consejo 

entonces pues eso es lo que lo que quisiera dejar en 

consideración es una comunicación muy básica que se solicita 

sea leída en el consejo. Para poner en consideración y 

dejarlo como constancia sí pero no se puede utilizar la 

voluntad de la presidencia para omitir la voz de las 

minorías que es lo que en sí de escasos 20 días a pasado de 

manera reiterada y le podrá incomodar mucho y le podrán 

hacer caras, pero es un derecho que nos ganamos en las 

calles haciendo campaña sí entonces por favor solicitó que 

se lea las proposiciones y les solicitó presiente que sea 

leída la proposición. 

 

PRESIDENTE: Concejal primero para aclararles que nadie le 

está censurando el derecho del uso de la palabra a todos le 

estoy dando el uso de la palabra, pero aquí a este consejo 

pues hay que ponerle orden y les recuerdo que las 

comunicaciones no son obligación leerlas, sería bueno que 

revisara el articulo 13 al 31 del por favor secretario 

continuó con el orden del día a los derechos de petición le 

haremos el trámite correspondiente según lo indica así la 

ley tengo entendido que secretario ha sido claro y se le 

presentaron al correo un derecho de petición y obviamente 

estaremos dando el trámite necesario. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Antonio. 
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE SANABRIA 

CANCINO: Gracias presidente, para pregúntale al secretario 

Doctor Carlos, que la compañera Marina también registró en 

el chat una proposición, la cual solicito sea leída. Gracias 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Continuemos señor secretario con el siguiente 

punto del orden ¿estamos en comunicaciones? 

 

SECRETARIO: Sí señor estamos todavía en lectura documentos y 

comunicaciones se agotó el punto numero sexto lectura 

documentos y comunicaciones y pasamos al punto séptimo 

proposiciones y asuntos varios señores presidentes. 

 

PRESIDENTE: Listo esto señor secretario, ¿cuantas 

proposiciones tenemos radicadas? 

SECRETARIO: tenemos una proposición radicada en el correo 

electrónico para confirmación del concejal Antonio Vicente 

Sanabria, no fue erradicada ningún chat sino en el correo 

electrónico. Señor presidente la proposición fue radicada 

por la concejala Marina de Jesús Arévalo. 

 

PRESIDENTE: Sí si quiere por favor démosle lecturas señor 

secretario. 

 

SECRETARIO: Gracias señor presidente, proposición mediante 

la presente proposición de conformidad con los artículos 112 

105 y 120 el acuerdo número 031 de 9 de octubre de 2018 

presentamos proposición ante la plenaria del consejo 

municipal de Bucaramanga con la finalidad de poner en 

consideración la desaprobación del acta número 002 del día 

sábado 9 de enero del 21 al presentarse errores e 

inexactitudes que comprometen lo dicho en plenaria y que 

consta del audio. Una vez aprobada proposición procédase a 

realizar las enmiendas del acta para su posterior aprobación 

una vez este contenido se encuentre conforme según en el 

audio de la cesión de la plenaria . El secretario general 

presentado por Carlos Felipe Parra, Antonio Vicente 

Sanabria, Luisa Fernanda Ballesteros, Jaime Andrés Beltrán, 

Wilson Lozano, María de Jesús Arévalo Duran, Luis Alberto 

Rangel y Silvia Viviana Moreno Rueda, ha sido leída 

proposición señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Señor secretario hacemos un receso por favor. 

 

Transcurrido el receso. 

 

PRESIDENTE: Secretario hacemos verificación del quórum. 

 

SECRETARIO: El Señor Secretario procede a hacer el 

respectivo llamado a lista: 
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MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ 

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO 

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA 

ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES 

LEONARDO MANCILLA AVILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA 

ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO 

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO 

 

SECRETARIO: Señor Presidente han respondido al llamado a 

lista 17 Honorables Concejales por lo tanto hay quórum 

deliberatorio y decisorio. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra la concejala Marina. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS AREVALO 

DURAN: Gracias presidente. Como le dije es desafortunada su 

decisión de no leer las comunicaciones a pesar de cumplir 

las indicaciones que usted da de radicarlas, oportunamente 

en el correo del secretario del consejo hoy cambia las 

reglas del juego para las minorías y eso presidente usted 

sabe que no lo ampara la ley para lo que usted está 

haciendo. Paso a explicarle por qué la proposición. Porque 

la proposición en cumplimiento al artículo 112 solicita, que 

la persona responsable corrija el acto 02 estamos pidiendo 

que se desaprueba en esa proposición esto con el fin de que 

el acta 02 como cualquier acta que es muy delicado será 

corregida por qué la misma siendo un documento público no 

obedece se a la realidad de lo que sucedió el día enero 13 

del enero 12 perdón de la posesión de él señor personero yo 

Marina de Jesús Arévalo Duran con 7 concejales más cuando 

conteste alista como costa a la altura del 031 hasta el 40 

minutos del audio dejé una constancia en la que decía que 

nosotros habíamos radicado una comunicación que tampoco 

usted quiso leer sobre las razones por las cuales nos 

apartábamos del proceso de la elección de personero, en tal 

sentido le dije y lo dijo mis compañeros cerró el compañero 

Antonio Sanabria nuevamente solicitando los secretario que 

leyera la comunicación hoy el acto 02 relataba por el señor 

secretario trascrita por la Señora Luz Marina no sé por qué 
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razón cuando el deber ser es que el acta sea un fiel reflejo 

de lo que sucedió en esa plenaria, ninguna de las 

constancias fue dejada de ninguno de los 8 concejales que 

nos retiramos y usted señor presidente en sus palabras 

transcritas en esa acta de igual manera dice que usted 

escuchó unas constancias pero que usted no es quien para 

avalar o avalar, es que en las actas señor presidente no 

queda lo que usted avala ni lo que yo avalo, queda lo que se 

actuó y este es un documento público, por eso le estamos 

pidiendo mediante esta proposición firmada por los 8 

concejales de las minorías por qué aquí si existen 11 

concejales de la mayorías y 8 de las minorías que son los 

que han venido manipulando este consejo de manera que eso sí 

hay que decirlo asi haya ciertos concejales que no les 

guste, a mí sí no me gusta ,no me disgusta que me llamen de 

las minorías porque me siento bien en las minorías de manera 

señor presidente que esta es la proposición y le solicitó 

que la proposición sea sometida a aprobación con votación 

nominal. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Luis 

Ávila. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA 

CASTELBLANCO: Gracias presidente para el uso de  palabra un 

cordial saludo para usted presidente, pues aquí seguimos con 

las pujas con los shows cosas así y que eso pues faltandonos 

el respeto que su deja mucho que desear ante la ciudadanía 

pero bueno estamos acabadas buscando que esto mejore estamos 

viviendo situaciones difíciles pero seguimos acá haciendo 

las cosas que no debemos hacer de tal manera que ella le 

dijo la honorable concejal Marina era para solicitar 

votación nominal, señor presidente, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Alguien más ha solicitado el uso de la palabra. 

 

SECRETARIO: Señor presidente pido la palabra el concejal 

Cristian Reyes. 

 

PRESIDENTE: Tienen el uso de la palabra el concejal 

Cristian. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 

Gracias presidente desearle pronta recuperación a usted y a 

toda su familia de la enfermedad del covid, muchos éxitos y 

pues muchas bendiciones que todos salga de la mejor manera 

de saludar a mis compañeros en este 2021 solicitarle 

respetuosamente pues que no podemos continuar en ese clima y 

en ese ambiente laboral. 

 

Interrupción de uno de los concejales--- 
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SECRETARIO: tiene la palabra concejal Cristian Reyes. 

PRESIDENTE: Sí estamos en la palabra el concejal Cristian 

reyes. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ANDRES REYES 

AGUILAR: Retomó presidente gracias ,solicitarle a mis 

compañeros que este clima laboral que se está llevando en el 

consejo en el 2020 y que estamos iniciando 2021, que él debe 

ser un ejemplo a la ciudad y que debe ser un ejemplo a 

nuestros jóvenes no se puede vivir este círculo nuevamente  

de polarización de odios en nuestro país estamos viviendo un 

tema de polarización de odios muy fuerte, no sigamos en eso 

yo pido respetuosamente pues que se revise ese derecho 

petición obviamente el señor secretario, es el notario de la 

corporación y que lo que esté allí lo que ya sucedido ese 

día pues quede transcrito en el acta pero para eso por la 

ley 1755 establece unos días la peticiones señor secretario 

que revisa, muy detenidamente y lo que haya quedado ahí pues 

que quede plasmado en  la misma pero pues hoy mismo ir a 

decir qué pasó no pasó revisar de pronto 2 o 3 horas de 

audio yo creo que complejo para que podamos nosotros ir a 

votar yo me sentiría que no tengo los elementos en este 

momento no sé en qué paso o que lo que está sucediendo el 

punto de comunicaciones y varios para mi concepto es para 

comunicaciones y varios, no para derechos de petición la 

1755 la establece los tiempos específicos cuando opera el 

derecho de petición, si es que hay alguna falencia en esa 

acta la probamos todos ese día y pues por los mismos 

concejales de pronto está manifestando que hay una falencia 

pues también la aprobar la revisaron y la invitaciones que 

la revise el presidente la revise la secretaría general y si 

hay algo que corregir pues se corregirá en el debido momento 

pero hacerlo ahorita aquí como si nosotros conocer ,sin 

poder revisar, sin que el secretario vuelva y revise esto me 

parece que no es procedente, invitación a que revise derecho 

petición contestó señor secretario respecto a cómo notar que 

todo lo que se haya dicho hablado plasmado ese día en esa 

sesión quede en esa apta y si habrá que aprobar se aprobará 

pero en este momento yo no siento que existan esas garantías 

porque me tocaría revisar con mi equipo de trabajo también 

qué fue lo que pasó ese día que fue lo que lo que está 

manifestando , entonces la invitación es que por favor 

dejemos los odios dejemos esa polarización trabajemos en pro 

de la ciudad es momento trabajar unidos en las garantías 

deben de estar obviamente y yo creo que el presidente las 

está brindando pues la mesa directiva en pleno también las 

debe brindar sean en equipo o que no este, eso acá la 

credencial obviamente es igual para todos presidente 

entonces esa mi petición esperar que se resuelva el derecho 

de petición que una vez resuelto el derecho petición y la 

secretaría general pueda resolverlo o revisar si de verdad 

existió alguna omisión pues lo mismo lo certifique el y ahí 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:       

JULIO 20 
DE 2020 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 13 

de 24 

  

 

 

FOLIO 13 

  
si podemos votar esta proposición a mi petición es que sea 

retirada revisemos y después que podamos revisar con nuestro 

equipo de trabajo que paso ahí si podamos entrar rebatirle 

si no pues entonces sigamos con el voto nominal ahí si no 

tendríamos los elementos para poder votar en este momento 

positivo, la verdad tendría que votar negativo y esperar que 

la secretaria general resuelva que sucedió ese día, muchas 

gracias . 

 

 

 

 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra concejal Carlos Barajas. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA 

ROJAS: Presidente por una moción la palabra se pide por el 

chad entonces en el orden de derecha pues voy yo. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS 

HERREÑO: Tranquilo concejal Carlos Felipe si el presidente 

lo expone yo le cedo la palabra yo soy respetuoso. 

 

PRESIDENTE: Me permite verificar un segundo por favor, 

secretario de usted me puede verificar el chad por favor de. 

 

SECRETARIO: Señor presidente después de la palabra del 

concejal Cristian Reyes, pidió la palabra el concejal Carlos 

Parra y continuamente el concejal Carlos Barajas Ferrería. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra concejal Carlos 

Barajas por favor me espera un segundo porque creo que si la 

resolución es clara en cuanto a lo que dice la petición del 

uso de la palabra por el chat el secretario porque es que el 

concejal Carlos Barajas la había pedido de manera verbal. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS 

HERREÑO: Tranquilo presidente dele la palabra al concejal 

Felipe Parra. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra por segunda vez el concejal 

Carlos Parra. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA 

ROJAS: Gracias presidente. Yo lo que insisto es por favor 

qué está ejercicio esta nueva mesa directiva no funcione 

como un instrumento de censura por qué para mí no hay  el 

hecho de que el acta no contemple la realidad de la sesión y 

que de manera deliberada humita las constancias dejadas por 

la minoría es muy preocupante porque las constancias son un 

instrumento de salvedad jurídica sí ,entonces lo que en 

últimas estaba ocasionado esa omisión es de esas salvedades 
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jurídicas no puedan ser estipuladas en el acta e bien grave 

incluso atenta contra la fe pública ,yo estoy de acuerdo con 

lo que dice el concejal Cristian Reyes de manera que estas 

sean conversaciones tranquilas pero uh además que los 

derechos de las minorías sean respetados yo creo que no es 

nada del otro mundo que se lea una comunicación como se 

pidió en la elección de personero que se lea un derecho de 

petición eso no es nada del otro mundo y podemos 

preocuparnos mucho si alguien habla con un tono de voz 

fuerte es mucho más preocupante que alguien de manera 

sistemática la incidencia en la voz sí ,una voz por la que 

luchó de manera ardua. Eso es lo que debería preocuparnos a 

mí lo que en este momento me preocupa es el estado la 

democracia en Bucaramanga la cual de manera sistemática pues 

se omiten las constancias que dejan las minorías y omite los 

derechos de petición se encuentra por donde utilizar la 

discrecionalidad que permita las normas y de esa manera pues 

a callar y en últimas ocasionarle unos prejuicios a unas 

personas que decidimos no participar de una elección dejar 

una constancia pero no temas y temáticas y quiero omitir la 

constancia como si hubiera algo entonces de malo la lección 

o porque si quiere comprometer a todos con el mismo nivel de 

responsabilidad cuando hubo 8 personas que decidieron no 

participar de un proceso. Eso es lo que yo digo no es justo, 

no es justo que pasen por encima de la gente eso es todo no 

es nada del otro mundo, esto no se trata de hablarnos muy 

bonito esto se trata de respetar lo mínimo lo mínimo son las 

garantías sí. Entonces eso es lo que yo pido que por favor 

sea portada la proposición y la proposición simplemente hace 

algo muy puntual, desaprueba a una decisión de la plenaria 

conforme la cual se aprobó un acta que no coincidía de 

manera exacta con lo que se contempló en los hechos entonces 

por la salvaguarda de todos yo creo que tenemos que 

considerar que es necesario que se declare un receso y 

revisen el video pero no coincide el video y el acta y eso 

es bien preocupante para la misma red pública en el concejo  

de Bucaramanga entonces la proposición es simple desaprobar 

la es una acto de la de la plenaria y solamente puede ser 

levantado por la plenaria derecho pero yo no puede cambiar 

una decisión de plenaria, entonces necesitamos primero es 

aprobarla para que luego sea sometidas a consideración 

conforme la transcripción literal del audio. Gracias. 

 

SECRETARIO: Señor presidente continua en el orden de la 

palabra el concejal Carlos Barajas. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Carlos 

Barajas. 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS 

HERREÑO: Bueno presidente pues, Empieza este año 2021 año de 

crisis en donde una gripa es capaz de llevarse la vida mi 

caso se lleva la vida de amigos y familiares. Y  no 
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valorando eso nos dedicamos a los gritos a la groserías yo 

no sabía que el año pasado cada vez que el presidente el 

expresidente de Cesar Rangel pedía un receso era para hacer 

cosas a escondidas se pidieron más de y yo creo como unos 50 

recesos en todo el año y cosa curiosa que este año se pida 

un receso y sea para hacer cosas amañadas no se necesita 

usar la voz para reclamar no se necesita gritar para 

reclamar y menos decir que sé que a mí sí me llama la 

atención que digan y por lo menos en mi caso estoy seguro 

que mis compañeros tampoco lo hacen, que salgan a decir que 

nosotros estamos manipulando el consejo yo no tengo ese 

poder de manipular una corporación yo no tengo ese poder a 

diferencia de compañeros que han manipulado la redes y han 

manipulado la desinformación porque tienen servicio páginas 

, al servicio ellos paginas pues aquí hay que siempre la con 

la verdad mire cómo sé que se les cayó el discurso es del 

alza impuestos cuando voy a mucha gente el impuesto para la 

llegado con 7000 con 8000 con 30000 pesos menos entonces 

todo se cae por su propio peso presidente, que salgan a 

decir que Carlos Barajas o los compañeros con los que yo 

orgullosamente hago equipo para construir ciudad manipulamos 

el consejo eso es algo que ya cae dentro de la ruindad pero 

bueno allá cada quien con sus comentarios y sus 

apreciaciones y los que se auto proclaman minorías yo creo 

que aquí que tener claro una cosa porque ceñirnos al 

reglamento, entonces lo que nos toca es modificar el 

reglamento señor presidente y entonces nos toca dejar el uso 

la palabra una hora por  veinte oportunidad. 

 

SECRETARIO: Concejal Carlos Barajas tenemos problemas con su 

conexión. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS 

HERREÑO: A eso voy o indefinidamente porque sé que no es así 

pedirle a la jurídica que me explique. 

 

PRESIDENTE: Concejal Carlos Barajas no se le escucha. 

 

SECRETARIO: Señor presidente no hay señal por parte del 

concejal Carlos Barajas. 

 

PRESIDENTE: Concejal por favor mejorarla la red wifi la por 

internet no se le escucha nada. 

 

SECRETARIO: Señor presidente no tenemos conexión con el 

consejo Carlos Barajas de audio. 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS 

HERREÑO: Presidente simplemente quiero llamar la atención de 

algo y es que nosotros podemos hacer control podemos exigir 

los derechos podemos exigir respeto a la democracia sin 

gritar, sin ser altaneros me llama mucho la atención que hoy 
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que usted decreta un receso en la potestad que tiene hacerlo 

se diga que es para hacer*audio cortado* 

 

PRESIDENTE: Concejal nuevamente no tiene audio entonces ya 

si quiere secretario continuemos con la votación de la 

proposición, la concejal Luisa Ávila había pedido votación 

nominal entonces por favor se abre votación para la 

proposición y votación nominal. 

 

 

 

 

 

 

 

SECRETARIO: Señor presidente voy a llamar a lista para la 

votación nominal: 
No. LLAMADO A LISTA 

HONORABLES 

CONCEJALES 

POSITIVO NEGATIVO 

 
1. 

 

MARINA DE JESUS 

AREVALO DURAN 
 





 

 
2. 

 

LUIS EDUARDO 

AVILA 

CASTELBLANCO 

 







 

 
3. 

 

JAVIER AYALA 

MORENO 
 







 

 
4. 

 

LUISA FERNANDA 

BALLESTEROS 

CANIZALES 







 

 
5. 

 

CARLOS ANDRES 

BARAJAS FERREÑO 
 







 

 
6. 

 

JAIME ANDRES 

BELTRAN MARTINEZ 
 





 

 
7. 

 

LUIS FERNANDO 

CASTAÑEDA 

PADILLA 

 





 

 
8. 

 

FRANSICO JAVIER 

GONZALES GAMBOA 
 





 

 
9. 

 

ROBIN ANDERSON 

HERANDEZ REYES 
 





 
10. 

 

WILSON DANOVI 

GONZALES JAIMES 
 





 

 
11. 

 

LEONARDO 

MANCILLA AVILA 
 



 

 
12. 

 

NELSON MANTILLA 

BLANCO 
 









 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:       

JULIO 20 
DE 2020 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 17 

de 24 

  

 

 

FOLIO 17 

  
13. SILVIA VIVIANA 

MORENO RUEDA 



 



14. ÉDISON FABIÁN 

OVIEDO PINZÓN 
 



15 CARLOS FELIPE 

PARRA ROJAS 



 



16 ALBERTO RANGEL 

ARIAS 



 



17 JORGE HUMBERTO 

RANGEL BUITRAGO 
 



18 CRISTIAN ANDRES 

REYES AGUILAR 
 



19  

ANTONIO VICENTE 

SANABRIA CANCINO 



 



 

 

 

SECRETARIO: Señor secretario ha sido votado por 

votación nominal la proposición con 8 votos 

positivos y 9 votos negativos. 

 

PRESIDENTE: Ha sido negada la proposición señor 

secretario por favor ¿existe otra proposición 

radica la secretaria? 

 

SECRETARIO: No señor presidente no hay más 

proposiciones radicadas en el correo institucional. 

Por lo tanto, se ha cuota el punto de proposiciones 

y asuntos varios puntos 8 del orden del día. 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS 

GONZALES JAIMES: Pero secretario yo pedí la palabra 

en proposiciones y asuntos varios. 

 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Danovis. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS 

GONZALES JAIMES: Bueno pues muy lamentable lo que 

sigue pasando en el concejo de Bucaramanga una 

proposición que buscaba aclarar estas dudas que más 

de 8 concejales pues teníamos referente a lo 

acontecido el día de la elección de personero, 

referente a las artes se deben revisar porque si no 

estaríamos contienen falseando comentó publicó un 

delito grave sancionados entonces pues pedimos la 

revisión ya de pronto el secretario en estos días 
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puede hacer esta revisión y si hay errores que qué 

por favor se hagan las correcciones 

correspondientes porque hoy lo estamos solicitando 

en plenaria formalmente a través de la solicitud 

presentada por nosotros 8 porque es verdad ustedes 

lo pueden constatar también compañeros concejales, 

si revisan los audios que no está transcrito cómo 

hablamos y como se dijo en la plenaria este día, se 

comen unas partes que para nosotros son partes 

importantes y  unas constancias que nos dejan y dan 

salvedad en diferentes temas entonces pedimos muy 

amablemente para que se corrija este tipo de actos 

y hacemos también pues un llamado que empezó el año 

2021 un año que vamos a tener muchos retos vamos a 

tener que enfrentarnos y a un año en el que vamos a 

tener que trabajar por la ciudad, ya un año de 

gobierno de Juan Carlos Cárdenas, empiezan tenemos 

que preparar los debates de control político a este 

primer año de gobierno del alcalde Bucaramanga Juan 

Carlos Cárdenas ver que hizo, que no se hizo, que 

se cumplió, que se incumplió hay varios temas 

varias problemáticas en sectores de la ciudad 

estamos hablando con la gente directamente los de 3 

afectados uno de ellos el más grave comuna 14 otro 

de ellos Antonia Santos donde se habían prometido 

obras de gobierno anteriores y hoy no se han 

contemplado para nada cómo es cómo es la clínica en 

Tunes o también pues este este centro de salud que 

se la había prometido con la construcción y obras 

del tercer carril tenemos también en el norte 

Bucaramanga problemáticas en varios Café Madrid que 

nos han comentado entonces un año gobierno, ¿ qué 

ha hecho el alcalde Juan Carlos Cárdenas ? es lo 

que queremos este año empezar a evaluar con debates 

de control político a las diferente secretarías 

municipales, un año le llega el nuevo secretario 

pues queremos también hacemos la petición formal 

Alcalde de Bucaramanga que nos presente a los 

nuevos secretarios de equipos de trabajo queremos 

conocerlos porque con ustedes bien saben puede 

cambiar el gabinete municipal entonces se hace 

necesario conocer quiénes van a estar al frente de 

las nuevas secretarías, del INDERBU bueno ya 

sabemos que desarrollo social va a estar Juan 
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Carlos Pavon favoreciera el anterior enlace, pero 

ahora ¿quién va a ser el nuevo enlace entre la 

alcaldía municipal de Bucaramanga y el consejo? eso 

tampoco lo sabemos lo desconocemos ya no es Jon 

Carlos entonces necesitamos el alcalde sigue señor 

secretario el presidente puede comunicar un pueden 

enviar o puede hacer una presentación formal de 

quiénes van a ser los que van a estar como al 

frente de cada una de las secretarias. Entonces 

este es el llamado a este inicio de año empezamos 

mes de enero gracias presidente por el uso de la 

palabra. 

 

PRESIDENTE: Gracias tienen uso la palabra el 

concejal Carlos Barajas me dicen que ya soluciono 

el tema del internet. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES 

BARAJAS HERREÑO: Ser muy puntual este es un año de 

grandes oportunidades para la ciudad como concejal 

del partido verde le solicité a la directiva 

nacional y a la directiva departamental de mi 

partido del cual me siento orgulloso de pertenecer 

que nos declaremos nuevamente del gobierno en donde 

me siento orgulloso de respaldar una administración 

que asumido el crecimiento de nuestra ciudad en 

medio de esta crisis y lo ha hecho con mucha 

responsabilidad pero sobre todo con mucha visión 

pues quería comentar que así como hay una petición 

de que nos declaremos que si el partido hace parte 

de la oposición este servidor también le solicita 

al partido con ese derecho que tengo es que nos 

declaremos de gobierno y que sigamos apoyando esta 

administración que ha demostrado responsabilidad 

seriedad y sobre todo en tenacidad  para afrontar 

en los grandes retos en medio de la crisis y poder 

sobrevivir y poder seguir consiguiendo esa ciudad 

bonita de la de la cual me siento orgulloso de 

aportarle junto con 10 compañeros que 

responsablemente qué contribuimos al desarrollo y  

de nuestra ciudad y a la el crecimiento de los 

programas y acciones que se trazó la admiración 

para este cuatrienio y desde luego presidente sin 
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dejar de lado el control serio y responsable 

obviamente objetivo eso por ese lado presidente 

quería también reiterar de que es un año en donde 

debemos llamar a la cordura no necesitamos alegar 

nuestros derechos gritando y lo decía ahorita que 

se me cayó el internet. Me llama la atención que 

usted es presidente si un receso para hablar algo y 

y resolverlo y entonces algo amañado pero los 50 

recesos en donde se discutieron muchas cosas en él 

periodo pasado ahí si no había nada amañado es qué 

cosa curiosa eso no yo no le veo ningún problema 

que un receso se discuta unos temas para en la 

primera ser más ordenado y algo que también me 

llama la atención presidente que por eso pedí 

nuevamente la palabra porque es alarmante y es 

preocupante esas difamaciones y ya estamos cansados 

y aburridos de es tanta difamación y tanto 

populismo y tanto espectáculo para exposición de 

algunos y es que salgan a decir aquí con vos decida 

ahí y y con discurso que nosotros toma manipulando 

el consejo yo por lo menos no estoy haciendo 

ninguna manipulación del consejo yo no tengo 

ninguna manipulación no tengo ese poder para 

hacerlo y estoy seguro que ni usted presidente ni 

ninguno de mis compañeros con los cuales hago 

equipo para construir ciudad porque es para eso que 

lo hago e ninguno ejerce ninguna manipulación yo no 

veo al concejal Luis Ávila manipulando la 

corporación ni a mi amigo Nelson allá desde 

Ruitoque condominio colorados manipulando o a 

panchito oh oh oh a bueno a todos mis compañeros a 

Leonardo o a usted presidente haciendo una 

manipulación entonces sí hay que hay que hacer un 

llamado a tener respeto por qué no podemos eh en 

aras a ese auto proclamación de las minorías y esas 

victimizaciones pedir a lenguiniarnos  y a 

maltratarnos porque se pueden reclamar derechos se 

puede exigir cosas sin necesidad de lesionar al 

otro el respeto empieza, yo nunca me he referido en 

una plenaria o en un receso bueno la acepción del 

28 diciembre que le dije la verdad que algunos 

compañeros que se rasgan las vestiduras pero no 

miran su espejo retrovisor de resto creo que he 

sido muy respetuoso y ese respeto pues también 
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espero que se me dé y  ese no difamarlos ahora si 

hay algún acto de manipulación que yo lo haya hecho 

pues simplemente denúncielo pero no salgamos a 

hacer disparos al aire solamente por querer hacer 

protagonismo es un llamado al respeto presidente a 

mis compañeros no alcemos la voz yo lo hacía hoy 

gracias enhorabuena cambiado ese tono de voz y 

simplemente pido respeto y  no nos maltratemos y no 

nos digamos qué hacer un receso es para hacer cosas 

amañadas no y algo presidente que tengo que dejar 

la constancia también en que ya pasó el tema pero 

la quiero dejar y es que en el reglamento se 

someten aprobaciones unas actas y obviamente a 

nosotros nos envía unas actas al correo para 

estudiarlas  y usted pone en discusión el acta y 

luego en aprobación, entonces en ese momento 

discusión no siguen las observaciones pues 

entonces, si aquí están los que hoy reclaman que el 

acta que está mal entonces porque la aprobaron,  

porque votaron el acta, entonces aquí no podemos 

jugar con  jugaditas y excúseme el término que voy 

a decir con leguleyadas cuando estamos apegados a 

la ley muchos aquí vienen apegados, entonces es un 

llamado al respeto, es un año de grandes 

oportunidades pero pues también es un año en donde 

se que va a ser duro porque por aquí van a ver 

equilibrio de poderes es un año preelectoral donde 

muchos van a usar esa victimización de minorías 

iban a usar el páramo de san turban y has a creerse 

los redentores del páramo etcetera para querer 

hacer campaña para las legislativas entonces 

pensemos en la ciudad mire que el discurso del 

predial se les cayó hoy a mucha gente le llega el 

predial con ₱20.000 pesos menos con 14000 con menos 

plata así sea ₱1.000 y el discurso de que salieron 

a decir en  las páginas que nosotros habíamos 

incrementados los impuestos pues se les cayo porque 

las cosas se caen por sus acciones como lo decía el 

presidente Rangel más acciones menos discursos y 

cercanas por las acciones y no por los discursos en 

las redes de páginas que están al servicio de 

algunos acá entonces presidente de lo felicito 

porque usted está aún en una situación de covid yo 

que ya lo viví no es fácil pues es estricto 
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exigente con el reglamento y está aquí dando la 

cara la ciudad y el reglamente que hacerlo cumplir 

no podemos tener el reglamento para unas cosas sí y 

para otras cosas no en mi caso he sido llamado la 

atención por temas del reglamento a mí me han 

llamado la atención por temas del reglamento en el 

primer en el primer año relativo y he acatado las 

oraciones que mis compañeros auto llamado minoría 

me han hecho  y me ha tocado aceptarlas entonces 

reglamento sirve para unas cosas pero para otras 

no, no ser para todo presidente en este caso si el 

acta fue aprobada habrá que mirar otra estancias 

pero a través una proposición presidente muchas 

gracias le deseo pronta recuperación a usted para 

sus señora esposa Heidi y la vida vale más que un 

grito la autora, más que una alzada de voz y la 

vida vale más que diligenciar una persona en las 

redes, la vida vale mucho y no dejemos que una 

simple gripa no la lleve valorémonos y el respeto 

ante todo muchas gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: Tiene derecho a réplica por 2 minutos 

concejal Marina. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS 

AREVALO DURAN: Bueno presidente es para aclararle 

al concejal Barajas que invita a leer el reglamento 

pero le toca que lo lea primero dice el artículo 

112 en el inciso final antes del parágrafo uno si 

el acto se encuentra aprobada ya sea por la 

corporación o por la comisión designada y exista 

alguna inconformidad por inexactitud errores en el 

contenido de la misma el presidente podrá someter a 

consideración del consejo la desaprobación de dicha 

acta a solicitud de uno o de varios concejales. En 

este caso la solicitamos 8 entonces si estamos 

actuando conforme al reglamento y la invitación que 

hace el concejal Barajas yo se la valoro, pero le 

digo que uno se tiene que dar ejemplo antes de 

pedir que las cosas se hagan usted mismo dice que 

esto nos discursos concejal que sean hechos y los 

hechos suyos pues no le acompañan sus discursos 

cómo le parece gracias presidente. 
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PRESIDENTE: Tiene dos minutos para el uso de la 

palabra concejal Carlos Barajas. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES 

BARAJAS HERREÑO: Gracias presidente, en efecto pues 

sí tiene razón y si he sido muy juicioso junto con 

mi equipo jurídico que lo renové enhorabuena para 

crecer y para fortalecer mi trabajo de cara a la 

ciudad hemos seguido el reglamento y en efecto 

tiene razón la concejal que me antecede pero para 

desaprobar nos toca primero estudiar donde es que 

están los errores eso no se puede venir a 

desaprobar porque si hay que primero argumentar 

donde es que están los errores primero y segundo 

enhorabuena e concejal mis 3 hijas se sienten 

orgullosas de mis hechos he cometido errores y en 

hora buena detenido la gallardía de pedir perdón 

por los errores que he cometido y mis hechos a los 

seres humanos se juzgan en lugar por sus aciertos y 

no por sus desaciertos porque en mi caso tengo la 

capacidad mis 44 años de haber pedido perdón por 

los desaciertos pero me siento orgulloso de mis 

aciertos feliz año concejal Marina para usted para 

su hija con que nos trata de ratas en las redes les 

deseo todo mis respetos todo el éxito y la 

prosperidad en este año como mujeres líderes 

mujeres capaces y mujeres profesionales que estoy 

seguro que son capaces de en el marco del respeto 

seguir construyendo ciudad feliz año para usted y 

para toda su familia, presidente muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Listo honorables concejales que yo 

quiero dejar la constancia como presidente de la 

corporación que en ninguna parte. 

 

 

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS 

AREVALO DURAN: ¿No tengo derecho a re aplica 

presidente? 

 

PRESIDENTE: En ninguna parte, si quiere respetemos 

concejal. 
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS 

AREVALO DURAN: No le estoy diciendo que si tengo 

derecho a réplica de réplica de la réplica porque 

el concejal Barajas me menciono a él le dieron 

derecho a réplica de réplica, yo pregunto si 

también tengo el derecho. 

 

PRESIDENTE: Se levanta la plenaria de hoy señores. 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran 

grabadas en archivo de voz computarizado a la 

fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en 

plenaria. 
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